"三九贴"非冬至这天贴吗?

中医专家称:早几天晚几天都行

本报12月21日讯(记者

郭静)22日,冬至。患呼吸道疾 病的病人又开始扎堆这天进行 贴敷,有的医院中医科门诊已 经预约了数百人。"三九贴"非 冬至贴吗?专家说,早几天晚几 天都行,只要前后时间在一周 内都不会影响到治疗效果。

患有三年多哮喘病的市 民王女士已经连续贴了两年。 每年都是严格按照时间要求 九'、'二九'、'三九'的第一天,据说这几天贴了效果最 好,我一直是按照这个时间来 贴的,自我感觉疗效不错。"

但是让她犯愁的是,由于 当天贴敷的人太多,每次都要 排队好几个小时,站得腰疼。

"其实患者没必要一定选 择当天来贴敷。"在21日下午 省立医院中医科和该院社会 医务工作办公室联合举办的"冬令进补"公益讲座上,该院 中医科主任医师司国民说, 三九"是一年中最冷的季节 也是阳气初动的日子,此时进 行贴敷可鼓舞阳气,疏风散 寒,疏诵经络、平衡阴阳、调和 脏腑。连续贴敷可改善咳喘症 状,减少咳喘复发次数,并减 轻再发作的严重程度,提高机 体免疫力,明显减少感冒的发 生次数,达到治疗预防呼吸道 疾病之功效。

但他同时表示,"三九贴" 的称呼主要是来自一个季节 的起始,并不一定非要当天贴 敷。"只要不超过一周时间,早 几天晚几天,基本不会影响效果。"



包饺子喽

为让孩子们更深刻地了解中国传统节日, 21日, 济南市历城区实验小学的中 外小学生们一起动手学习包饺子,以迎接冬至的到来。历城区实验小学现有美 国、韩国、委内瑞拉等国的数名外籍学生就读

本报记者 邱志强 摄



22日是二十四节气中的"冬至",民间有"冬至到,吃 水饺"的习俗。21日,济南军区某部新训团组织新战士举 行"包水饺,迎冬至"的趣味活动,让新兵们感受军营冬 日温暖 梁志杰 戚淑军



21日下午,济南市外来务工子女就读学校 市清河实验小学特邀请部分家长与孩子们一起开展了 主题为"冬至一家亲,劳动感恩情"包水饺迎冬至活动。 本报记者 李飞 实习生 杨微 摄



天材各师公益大讲堂,备查专家为您量

天材一对一课程推介

高分顺伏,实现高分攀想,成功升启名权太门!

课程名称	课程目前	适宜学员
2011高市宣庆支建(對)	任务参加种准最初考试和内,系统构造知识网络、存实基础、点核方法、使为稳步 抗开生网效率、严格权限高级指力保险生大学各类表示。全面获取各项条点。	高中性生斑 及复复数数学生
专项特别 定向汽车1次十	点回过程。 根据农生的日务实际情况。到对血点反驳的报话表示到对他指导。	9000年艺术生灵军发生
香港科技 课程有核(对)	因对推翻。且其特定、分模块、分子体、阶段编化、学ATIBIS等。学习方法、 对特许全方位的技术等。使应提升日常学习效应和综合本版。	ы т 4
小开初针对性指导 ()对"	小月初份核治导 每识、方法 问题、会路全方位提高,及同有效的提升。	小学类业等学生
方法司号 潜能开放工法士	任男女师双同点对此兴趣女学、真孩学和方法、教授学习外能。	小 章 生
调整心态 兴级培养主义主	治深心理专家及时进行心理切迹,数据、培养学习系统,确保是哲学习根范。	意志量表,心理系变为差别学生

山大路47号数码港大厦B座108室

山师校区: 88343766 济南市经十路65号三庆汇文轩3楼 山大校区: 88340033

88340388 大观校区: 经四纬二路49号大观园商场12楼

槐荫校区: 88340368 济南市经十路454号军泰写字楼5楼 舜耕校区: 88343733 **舜耕路与东八里洼路十字路口西南角**

5003

400%

300∌

阳光100校区:88340055 阳光新路69号泉景鸿园商务大厦3楼